

Государственная забота о матери и ребенке

8 июля исполнилось три года со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усиленной охраны материнства и детства, об установлении почетного звания «Мать-героиня» в учреждении ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства».

Есть немало матерей в нашей стране, которые государству выплатят уже дасяты тысяч рублей. Мать-героиня Л. В. Тимонина (Ленинский район, Москва), родив 12-го ребенка, получила от государства единовременную помощь в 5 тысяч рублей. До достижения этим ребенком 5-летнего возраста государство выплатит ей еще 19 тысяч рублей. Кроме того, она по закону от 27 июля 1938 года получила на содержание и воспитание своих детей 40 тысяч рублей. Много-

детная мать Е. М. Бочарова (в Стalingрадском районе) получила 3500 рублей при рождении 10-го ребенка и 25.500 рублей на воспитание и содержание детей.

Миллионы советских женщин получают теперь государственные пособия. С каждым годом число их возрастает. В 1946 году на выплату любой многодетной матери было ассигновано 3,6 миллиарда рублей. В нынешнем году на эти цели по Государственному бюджету выделено 6 млрд. рублей — на 65 процентов больше прошлогоднего.

Значительно увеличиваются также расходы государства на содержание родильных домов, консультант, ясли и других детских учреждений, числом которых, благодаря неустанным заботам государства, с каждым годом возрастает в каждой республике, крае и области.

Указ в действии

За последние три года результаты Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усиленной охраны материнства и детства, об установлении почетного звания «Мать-героиня» в учреждении ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства» весьма значительны. В нашей области 13 тысяч матерей награждены орденами и медалями. Из них 76 получили звание «Мать-героиня». 2.671 женщины имеют орден «Материнская слава». За время с 8 июля 1944 года многодетным и одиноким матерям выплачено пособий в сумму более 39 миллионов рублей. Матери получили для новорожденных детей 500 тысяч метров манифактуры. Много сделано для охраны здоровья матери и ребенка. Значительно расширилась сеть женских и детских консультаций, городских и сельских, молочных кухонь. Число ясел для рожениц увеличилось в полтора раза. Открыты родильные дома в 12 колхозах, расширены существующие родильные дома в Кургане и Шадринске.

Достоинства опыта медицинских работников Макушинского района. Здесь при женской и детской консультациях, по инициативе районного педиатра тов. Львовой, создан совет матерей, который осуществляет всенарядный общественный контроль за работой детских учреждений. К запланированной дате 8 июля в районе проведена сплошная проверка детских учреждений, молочных кухонь. Обследованы бытовые условия многодетных семей.

Бургамышский Дом ребенка, возглавляемый врачом тов. Степановой, представляет собой образец детского учреждения. В нем все дети в возрасте до года обеспечены грудным молоком, установлен строгий медицинский режим. Поэтому вполне естественно, что в этом Доме ребенка заболеваемость детей сведена до минимума.

Мать

В лютый час озлобленного горя,
Что упал бомбами на Русь.
Не в твоем ли выступила взоре
Самая мучительная грусти
Не с теми ли, мать, благословенем
Шли на бой родные сыновья
И клялись без вздоха сожаления
Умереть за русские края!
А. ПЛЯХИН.

стал творцом новой жизни, вершиной судеб своей страны.

Советский патриотизм, с такой силой пропавшийся у нас в годы военных испытаний, беззаветная любовь к социалистической Родине являются коренной чертой нового мировоззрения и новой короли советских людей. Бескорыстные подвиги Зоя Космодемьянской, Лизы Чайкиной, героя Краснодона, Александра Матросова и многих тысяч героев Отечественной войны, защитников социалистического отечества, показали, как глубоко в сознании народных масс проникли советский патриотизм, чувство глубочайшей любви и беспредельной преданности любимой отчизне. Советский патриотизм родит всех граждан СССР, гармонически сочетающих национальные традиции народов СССР и общие жизненные интересы всех трудящихся нашей страны.

В нашей советской стране трудящиеся впервые в истории получили возможность работать на себя, а не на господ. В социалистическом обществе уничтожена эксплуатация человека че-ловеком, устранена возможность жить одним за счет труда других. «Кто не работает, тот не ест» — таков закон социализма. В нашей стране труд является источником благополучия и мерилом достоинства каждого гражданина. Новые общественные отношения, сложившиеся у нас в процессе социалистического производства, — отношения взаимопомощи и сотрудничества — обусловили и новое отношение к труду. Самоотверженный труд советских людей в тылу обеспечил исторические победы Советской Армии в борьбе с немецкими захватчиками. И эти же люди ныне совершают чудеса героязма, возвращая жизнь Днепропетровску, тысячи заводов в фабрик, рудников и шахт, рабочих поселков в городах, разрушенных врагом.

Социалистическое соревнование и стахановское движение являются ярким выражением этого нового отношения к труду. Однако было бы неправ-

Юные читатели

Это было два года назад. Несколько ребят, Слава Коновалов перешагнул порог детской библиотеки. В читальные сидели ребята, склонившиеся над книгами. В шкафах поблескивали тишины переплеты.

В комнате абонемента по-домашнему уютно. Здесь книжные выставки, рекомендательные списки. Славу приветливо встретила Раиса Яковлевна Букрина. Она обяснила новичку правила пользования библиотекой, побеседовала о том, как самостоятельно выбирать книгу. В этой задушевной беседе была заложена основа дружбы с библиотекой.

Сейчас Слава Коновалов — активный читатель. Библиотека открыла перед ним новый мир, воспитала любовь к книге. •••

Шадринская детская библиотека существует два года. Немало труда, любви и умения вложила ее заведующая Татьяна Павловна Варданова. Жизнь здесь есть ключом. Ежедневно получают книги 170 ребят. Не менее семидесяти юных читателей посещают читальный зал. Все знаменательные даты, важные события в жизни нашей Родины библиотека художественно отражает в своей работе.

Юные читатели проявляют большой интерес к литературе об Отечественной войне и ее героях. Любимыми книгами стали «Молодая гвардия», «Четвертая высота» и «Люди Никулина, русский матрёшка». Интересуют ребят научно-фантастические рассказы Жюль Верна, Г. Уэллса, Беляева.

Библиотека ставит своей задачей не только удовлетворять запросы юных читателей, но и заинтересовать их литературой о технике, Советской Армии, пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР, сельском хозяйстве. Используется весь разнообразие форм массовой работы: книжно-иллюстративные выставки, альбомы новостей науки и техники, альбомы рецензий, читательские конференции.

Внимание ребят привлекает пла-кат: «Проти и много узнаешь» — перечень научно-популярных книг. Для детей старшего возраста организована выставка: «План великих работ 1946-1950 гг.»

Е. БЕЛЯКОВА.

ОТДЫХ ШКОЛЬНИКОВ

Школьники гор. Шумихи и района хорошо отдохнули в этом году. 100 человек посетят в пионерский лагерь в с. Березово. 80 ребят будут посещать школьную площадку. Кроме того, 190 человек получат оздоровительные пайки.

Хорошо проведут лето в лагерях 150 воспитанников Птичанского детского дома.



Московский архитектор А. А. Афанасьев и его жена Нина Влади-мировна, награжденная орденом Материнской славы и втор-ой степенью, воспитали девять детей. Старшая дочь Анна помогает матери в хозяйстве, окончила десятый класс вечерней школы для взрослых. Две старших сестер учатся в ремесленных училищах: Александр готовится стать скульптором, Арсений заканчивает полиграфическое училище. Их сестры Нина, Вера, Таня и Наташа учатся в средней школе. Двое малышей — Светлана и Андрей находятся дома на пол-ном. Анна читает детям вслух. (Фотохроника ТАСС).

люди справедливо считают воров, жуликов, козняков и других нарушителей социалистического права. Есть еще у нас отсталые люди, которые ставят свои личные интересы выше общественных; они неправильно живут на счет общества. Есть наша страна, люди, которые неравно относятся к труду, расхищают общественную собственность, занимаются взяточничеством, спекуляцией. Есть и среди руководителей и учреждений такие люди, которые часто проявляют недостаток здравого смысла.

Известны также случаи, когда отсталая часть колхозников, а также отдельные руководители колхозов, занимались расхищением колхозного имущества, общественных земель, грубым нарушением Устава сельскохозяйственного артели. Советское государство с суровой наказкой людей, по-каких защищало на общественную, социальную собственность. Есть и среди руководителей предприятий и учреждений такие люди, которые часто проявляют недостаток здравого смысла.

Отсталые люди составляют незначительное меньшинство тружеников нашей страны, и тем острее на фоне огромного роста сознательности и морально-политического единства все-го народа — необходимость их пересмотрит.

Воспитание социалистического отношения к труду и к общественной собственности каждого рабочего и каждого крестьянина является важнейшим условием новых успехов социалистического строительства. «Коммунизм — указывал Ленин, — начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелейшую труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угла, железа в других продуктах, достающихя не работющим лично и не их «ближним», а «далним», т.е. всему народу моего государства.»

Огромное значение имеет Указ Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества». Этот указ содействует усилению борьбы против каждого, кто покушается на государственную и колхозную собственность — основу мощи советского общества.

Советское государство последовательно применяет законы о наказании за преступления, решительными мерами борется против хулиганства, спекуляции, самотверженности и деловых качествах:

Против всех пропавших бирюката, наша большевистская партия ведет непримиримую борьбу.

Съезд профсоюза работников полиграфического производства и печати

В Москве прошел 1-й съезд профсоюза работников полиграфического производства и печати.

Докладчик — председатель ЦК союза Беляева и выступающие в предании подвели итоги работы полиграфической промышленности в последний период и подробно остановились на выполнении ЦК ВКП(б) об улучшении художественного оформления книг и журналов, о работе ОГИЗа РСФСР.

Указывалось, что плохо обслуживает полиграфию Министерство машиностроения и приборостроения, выпускающее на своих заводах печатные машины и другое полиграфическое оборудование. В частности, приходится приобретать тяжеловесные американские машины, отправлять их без упаковки, на складах хранить в течение десяти лет.

Большое внимание съезду уделили вопросу повышения идеального и культурного уровня наших газет и воспитания журналистских кадров, а также ближайшим задачам национальной печати в деле социалистического соревнования, развернувшегося с невиданным силой в честь 30-х годов юбилея Октября, и подготовке к уборочной кампании и хлебозаготовкам.

Состоились выборы ЦК союза. Съезд под бурные аплодисменты всех делегатов принял постановление письмо товарищу Сталину.

Г. УСТИЛОВСКИЙ, делегат съезда,

— Съезд профсоюза работников полиграфического производства и печати в настоящем облике заслуживает внимания со стороны врачей. З. К. Мощалевой, А. Н. Герасимовой, медсестер и санитарок. Похвальны попытки удовлетворить культурные запросы отдыхающих — поездки кинокартин, проведение лекций.

Но чтобы превратить салатный в настоящую областную здравницу, надо сделать еще многое.

Питание оставляет желать лучшего. Мясо тем не используется неводом для лоси и рыбы, не приобретается продукции цехов ширпотреба птицефабрик, маслопрома и пивоварен.

В санаторий не проведен электроэнергия, поэтому нет возможности организовать электротелефон. Помочь в этом отношении может завод имени Сталина, дачи которого находятся рядом с санаторием. Санаторию нужна автомашинка, або больным на специальных процедурах приходится ходить за 7 километров в город.

Необходимо улучшить культурный досуг больных: закупить в горючкомбинате лодки, приобрести шашки, шахматы, организовать игру в волейбол, выписать газеты и журналы. Целесообразно расширить санаторий до 140-150 коек. Возможности к этому имеются.

Мало интереса к здравнице проявляет Шадринский горздравотдел, работники которого в санатории — редкие гости.

Шадринский санаторий нуждается в помощи

На высоком берегу залива, образованного течением реки Исеть, в сосновом бору разместился Шадринский туберкулезный санаторий.

К реке спускается фруктовый сад, растиут кусты малины и смородины. Воздух, насыщенный запахом сои и сухое, песчаное место создают хорошие природные условия для лечения.

За первые полтора месяца работы санаторий заслужил хорошую репутацию, привлекая пациентов из 23-х областей.

Больные встречают хороший уход и внимание со стороны врачей. З. К. Мощалевой, А. Н. Герасимовой, медсестер и санитарок. Похвальны попытки удовлетворить культурные запросы отдыхающих — поездки кинокартин, проведение лекций.

Но чтобы превратить салатный в настоящую областную здравницу, надо сделать еще многое.

Питание оставляет желать лучшего. Мясо тем не используется неводом для лоси и рыбы, не приобретается продукции цехов ширпотреба птицефабрик, маслопрома и пивоварен.

В санаторий не проведен электроэнергия, поэтому нет возможности организовать электротелефон. Помочь в этом отношении может завод имени Сталина, дачи которого находятся рядом с санаторием. Санаторию нужна автомашинка, або больным на специальных процедурах приходится ходить за 7 километров в город.

Необходимо улучшить культурный досуг больных: закупить в горючкомбинате лодки, приобрести шашки, шахматы, организовать игру в волейбол, выписать газеты и журналы. Целесообразно расширить санаторий до 140-150 коек. Возможности к этому имеются.

Мало интереса к здравнице проявляет Шадринский горздравотдел, работники которого в санатории — редкие гости.

Н. БЕЛОУСОВ.

Нет заботы о пассажирах

На ст. Катайск не заботятся об удобствах пассажиров: в вокзале грязно, неуютно, нет питьевой воды. Люди сидят на грязном полу, так как имеется лишь две скамейки.

О прибытии поездов никто не оповещает. Барьер у кассы сломан, здесь всегда толкучка. Касса открывается с опозданием на 20-30 минут. А 14 июня кассир вовсе не пришел на работу.

В. БУЛАТОВ.

по следам неопубликованных писем

В Мишкинском родильном доме не созданы условия для матерей новорожденных. В пыльных грязно-желтых комнатах беспорядок, нет детской комнаты. Об этом в редакцию сообщили матери тт. Локшина, Дмитриева, Городнико娃, Худыкова и другие.

Редакция направила жалобу в областной комитет РСФСР тов. Розову, председателю Варгашинского районного комитета РСФСР. Варгашинский районный комитет организовал капитальный ремонт, на это время выделены 4 палаты в районной больнице. В достаточном количестве выдано белье.

Заведующий разнодавителем тов. Жигулев дано указание работу родильного дома взять под особый контроль.